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ATA DE SESSÃO PÚBLICA 

14ª Ata de Sessão Ordinária da 9ª Legislatura (2025)  

 

1) PREÂMBULO 

 

Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Vereadores do Município de Alto Feliz, realizada no dia 26 de agosto de 2025, às 18 

horas e 30 minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, presidida pelo 

Vereador Geraldo Fuhr, vereador mais votado na eleição de 2024 e, portanto, 

presidente no exercício 2025. A sessão foi aberta com o quórum mínimo exigido para 

realização do ato, eis que presentes 09 (nove) vereadores eleitos. Presidente colocou 

a ata da 13ª Sessão Ordinária em votação. Presidente colocou a ata em discussão 

e posteriormente em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. 

Presidente Ata está aprovada por unanimidade.  

 

2) MANIFESTAÇÕES E DELIBERAÇÕES 

 

EXPEDIENTE INTERNO: Protocolo nº 0280/2025 - Pedido de 

indicação nº 20/2025, Autoria Vereador Mário Winter. Protocolo nº 0281/2025 - 

Pedido de indicação nº 21/2025, Autoria Vereador Mário Winter. Protocolo nº 

0282/2025 - Pedido de indicação nº 013/2025, Autoria Vereador Jair José 

Klagenberg. Protocolo nº 0283/2025 - Pedido de indicação nº 39/2025, Autoria 

Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 0284/2025 - Pedido de indicação 

nº 40/2025, Autoria Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 0290/2025, 

Pedido de indicação nº 18/2025, Autoria Vereador Eduardo da Costa Dutra. 

Protocolo nº 0291/2025, Pedido de informações nº 002/2025, Autoria Vereador 

Eduardo da Costa Dutra. Presidente colocou pedido de informações nº 002/2025 de 

Autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra em votação. Vereador Eduardo, 
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aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, 

aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, pedido de informações aprovado 

por unanimidade.  

 

EXPEDIENTE EXTERNO: Protocolo nº 0285/2025 - 

Transferegov - Notificação de alteração no Plano de Trabalho - Plano de Ação 

09032025-84949. 

 

ORADORES INSCRITOS: Vereador Geraldo, agradeceu em 

público ao colega Eduardo pela ajuda na criação do YouTube. Destacou que todos 

sabem que o site foi aperfeiçoado, uma nova firma ganhou o contrato e é a mesma 

firma que está no Vale Real e Feliz, então em alguns dias estará tudo dentro dos 

conformes. Sobre o pedido de indicação do colega Mário, esclareceu que se está 

fazendo o que pode nessa casa enquanto presidente, foi feita a pintura, foi feito o 

gesso que tinha caído, todas as obras estão sendo feitas, e essa calha ali de baixo 

e praticamente já está sendo licitada. Destacou que esteve aqui nesses dias de 

chuva e falou com alguns funcionários e que as providências vão ser tomadas e que 

a porta ali da frente também, sendo que já falou que é perigoso e que até comentou 

e que assim que possível atende a cada um e cada uma de vocês e que sempre 

trabalha em prol de todos. Esclareceu que teria sido bom vir falar, pois já tinha sido 

tomada providência da calha e o acesso ali o toldo ali na frente vai ser colocado 

também a calha. Ressaltou que essa semana tiveram uma ótima notícia a 

localidade do Santo Antônio Baixo, que na outra vez não apareceu ninguém para 

pavimentação asfáltica e agora apareceram seis firmas, a mais barata licitou em 

R$661.000,00 e serão 760 metros de PAVS. Informou que, em uma reunião com o 

prefeito, o vice-prefeito, a colega Maria e Irini foi feito um pedido, por nós do 

Republicanos, pois esses R$600.000,00 são da bancada Republicanos e será 

contemplado desde a entrada do Beto, então a gente trabalha em parceria, e vai ser 

praticamente todo aquele plano, e tem a contrapartida do município serão os 



 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Vereadores de Alto Feliz 

_________________________________________________________ 

 

Rua Eugênio Kuhn, 300 - Fone: (51) 3445 2728 - ALTO FELIZ - RS 

tachões e não sei mais quantos mil reais. Por fim, destacou que fica feliz e que não 

quer dizer que essa empresa que fez menor preço ganhe, pois tem a documentação 

e isso demora alguns dias e se fica feliz pela comunidade de Santo Antônio. 

Vereador Fábio, salientou que sua primeira colocação é em relação aos manacás 

plantados na A. J. Renner, informando que não adianta a gente plantar 100 

manacás 50 morrerem e a gente só plantar e não ir mais lá olhar as formigas estão 

pegando tudo, destacando que em épocas atrás o secretário depois do horário ia 

cuidava dos manacás plantados na Júlio, e hoje a gente não percebe isso. Salientou 

que não adianta ser feito textos bonitos de que os manacás estão sendo plantados 

para depois não serem cuidado, sendo isso desperdício de dinheiro público. 

Segundo assunto é em relação à saúde, informando que conversou a uns catorze 

dias atrás com uma senhora já de bastante idade, e ela sofre de um problema de 

desgaste de osso no quadril, ela não tem condições de fazer a cirurgia, e, ela está 

em lugar para em décimo quarto lugar para ser atendida, informando que não sabe 

o que pode ser feito em relação a isso, se nós podemos comprar cirurgia, pois 

temos que tocar essa fila pra frente, pois se a gente tem uma cirurgia  por ano, 

então ela vai ter que viver catorze 14 anos com o sofrimento, destacando que é 

dever do vereador trazer o problema para cá e a administração tem que tomar 

providências. O terceiro item é a travessia que foi feita em frente à casa do Ademar 

Stein, sendo que várias vezes já passou por lá e ele tá levando a carrinho de mão 

para preencher aquela travessia, então que se compre o asfalto a frio ou se tome 

alguma providência, porque também se torna perigoso para motoqueiros que 

passam ali com uma certa velocidade, não deveriam, mas passam. Informou que 

ontem à noite esteve no campo aqui da morada Montanha, salientando que não sei 

se houve falha na fiscalização, se houve falha no projeto ou o que que houve, lá 

estão sendo colocados, foram instalados sumidouros e os sumidouros ficaram 50 

centímetros acima do nível do campo, solicitando que sejam tomadas providências. 

O quinto assunto vem ao encontro de um projeto que a gente tem aqui de melhorias 

nas estradas, principalmente no Arroio Jaguar, eis que, choveu e acabou lavando a 
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estrada, sendo necessária ser feita. E o sexto questionamento é em relação aos 

fatos que ocorreram na educação, o que nós estamos fazendo, quais as 

providências que o município está tomando e se houve penalizações, quais foram. 

Vereador Geraldo, informou que se o prefeito tiver resposta pode informar. 

Vereador Eduardo, solicitou ao presidente se pode explanar antes, pois também irá 

esse assunto. Presidente, informou que o prefeito irá usar a tribuna, então poderá 

responder depois. Vereador Eduardo, destacou que dentre alguns dos assuntos 

que irá abordar hoje, gostaria de iniciar primeiramente parabenizando, a turma 

avançada da oficina de patinação artística, que esteve representando o município 

no Festival lá de Santa Clara do Sul, parabenizando todos os jovens envolvidos e 

também a professora Joyce Theisen pelo lindo trabalho que está realizando e 

representando o nosso município com essas crianças e jovens. Parabenizou 

também a administração municipal, pois amanhã terá o início das aulas de 

Taekwondo, salientando que pode ter sido uma surpresa para a administração, a 

quantidade de pessoas interessadas nessa oficina, informando que também está 

inscrito e irá praticar, parabenizando por essa iniciativa. Destacou que artes 

marciais não é para a gente aprender a bater nas pessoas e sim para gente praticar 

um esporte e também praticar muito autodisciplina, então parabéns por este olhar 

que a administração municipal teve de implementar o Taekwondo no município. 

Parabenizou a saúde que teve mais uma conquista agora nesses últimos dias, que 

eu acho que o que é bom, a gente tem que também trazer à tona que pelo segundo 

ano consecutivo, a equipe da unidade básica de saúde recebeu o certificado Selo 

Ouro, município amigo da vacina, sendo que dos 497 municípios gaúchos, somente 

51 conseguiram adquirir esse Selo Ouro, então tem coisas excelentes que estão 

acontecendo, e, em Alto Feliz a vacina era tida como uma das mais eficazes formas, 

então, para a gente se proteger contra a doença, queria parabenizar toda a equipe 

de saúde, as pessoas que acreditam na vacinação, que realmente é a melhor forma 

de prevenir diversas doenças. Salientou que irá utilizar esse espaço antes de trazer 

outros três pontos que irá abordar, para fazer uma menção de louvor também 
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colegas há uma servidora pública que é mãe, esposa, que durante a pandemia 

realizou a sua graduação em processos gerenciais no Instituto Federal aqui no IF e 

que durante a sua graduação, os educadores a incentivaram a dar continuidade, 

viram potencialidade nela, e, mesmo com as dificuldades, necessidade de 

deslocamento, encarou uma pós-graduação, encarou esse estudo com uma carga 

horária ainda estendida, sendo que normalmente pós-graduação é 360 horas, e 

essa dela foi 510 e hoje ela é especialista em gestão pública municipal pelo Instituto 

de Ciências Econômicas, Administrativas e Contábeis pela Universidade de Rio 

Grande. Parabéns à servidora Carla Clementina da Silva Duarte pela sua conquista 

e pelo seu esforço, e eu como servidor, colegas, eu acredito que vocês como 

servidores também, agora, na qualidade de vereador, temos que manter esse olhar 

de carinho para a população e também com os nossos colegas e divulgar essas 

conquistas através da divulgação dessas conquistas, a gente pode pensar também 

em propor um plano de carreira para os servidores que continuam se 

especializando, continuam crescendo, mesmo sem ter nada em troca hoje da parte 

da administração. Então nós temos sim que pensar nos demais cargos, alguns têm 

plano de carreira, mas outros profissionais não têm, então nós temos sim que 

pensar talvez em fazer um trabalho em conjunto, um plano de carreira municipal ou 

até mesmo, um plano por meritocracia. Informou que um dos assuntos que quer 

trazer aqui, é que foi procurado para alguns pais, é sobre a condensação da 

cobertura do telhado lá do Centro Cultural Esportivo Laura Simon Weit está se 

tornando um problema bastante crônico no inverno, e que está fazendo buscas de 

tecnologias para solucionar e que na próxima sessão irá fazer uma indicação ao 

prefeito de possíveis soluções, para esse problema, para a gente tentar solucionar 

para que não seja mais paralisados os treinos do futsal ali por causa da 

condensação, é um problema climático, mas tem que tentar resolvê-lo. Outra 

questão que gostaria de trazer aqui é que conversou e fez uma reunião com a 

Secretaria de Educação porque, pois foi procurado por muitos pais que querem de 

volta o Dia das Mães, querem de volta o Dia dos Pais, querem de volta o dia dos 
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avós na escola. Salientando que procurou tanto a EMEI e que conversou com os 

representantes, com os quais explanei que eles sentiram a ausência que outros 

municípios comemorando e Alto feliz não comemorando, lembrando que não é para 

comemorar o pai ser masculino, é a figura paterna, a figura materna, e, a figura de 

avós dessas casas, nessas famílias, então a gente foi ouvido e eles ficaram 

comprometidos em avançar nesse sentido que eu quero trazer para a população 

que eu fiquei muito contente nesse sentido. E finalizando a minha fala, eu quero 

falar sobre o meu pedido de informações, então, como o colega Fábio já explanou, 

colega Geraldo na outra sessão, nós tivemos algumas situações ali que ocorreram, 

na educação e que compreende a preocupação da Casa Legislativa de ter que 

acompanhar e também auxiliar a evolução da nossa rede de ensino aqui do 

município, só que este fato específico lhe trouxe uma outra questão à tona como 

profissional da saúde, que é o termo neurodivergente, você sabe o que que é uma 

pessoa neurodivergente? Eu vou explicar rapidamente o que é uma 

neurodivergência é um funcionamento diferente da parte cerebral da criança, eles 

têm ações diferentes, funcionamentos de entender o mundo diferente, vou dar 

alguns exemplos os mais comum, acho que vocês devem ouvir falar é o transtorno 

do espectro autista, é uma criança neurodivergente, outra que a gente vocês vão 

ouvir falar que é o transtorno afetivo bipolar que alguns chamam de depressão 

também é um tipo de neurodivergente, transtorno de déficit de atenção e 

hiperatividade que compõe impulsividade a essas pessoas que têm esse transtorno, 

elas são impulsivas, elas agem por impulso, muitas vezes elas vão bater sem ter a 

ideia de bater, é uma resposta neurológica ao fato. Salientou que sua preocupação 

é só com a questão dos profissionais, mas também como esses profissionais estão 

se preparando, se há profissionais suficientes se eles estão preparados para 

acompanhar essas crianças, nesse contexto, estamos adequados para conseguir 

atender essa crescente demanda, pois a demanda vai cada vez mais aumentar, e 

eu quero saber aonde nós estamos, quantas crianças nós estamos atendendo hoje. 

Será que isso vai ser um caso isolado? E Será que quando acontecer a solução vai 
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ser afastar a criança da escola, vai ser expulsando do complementar e deixar a 

criança em casa, um pai, uma mãe tem que parar de trabalhar para atender essa 

criança? Então, acho que a gente tem que começar a se preparar, e que sua ideia 

não é achar culpados e sim propor de fazer uma evolução educacional no município 

de Alto Feliz, ver como está a situação agora e de que forma essa Casa Legislativa 

pode auxiliar junto com a administração de evoluirmos. Será que tem que contratar 

mais profissionais? Será que temos que fazer um plano de formação que é diferente 

de capacitação, formação é uma especialização, é algo mais complexo do que uma 

capacitação que é mais rápido. Informou que gostaria que se começasse a debater 

sobre isso, para que a gente possa auxiliar em todo esse processo da administração 

municipal e educação de chegarmos lá na frente, como o município acolhedor 

dessas crianças, com neurodivergência. Presidente convidou prefeito para dar 

resposta de alguma questão caso já tenha, fazendo uso da tribuna. Prefeito Robes, 

sobre a colocação então dos manacás que estão sendo plantados ou que foram 

plantados aqui na Avenida AJ Renner, não foram plantados pela administração 

pública, foram plantados por um empreendedor que foi multado por um 

desmatamento, então ele teve que plantar cem árvores e o município então 

disponibilizou para essa pessoa, como ele não tinha uma área particular para 

plantá-los para que fosse feito o plantio na Avenida AJ Renner e todo o pezinho que 

morrer, ele vai ter que trocar, inclusive ele vai ter que cuidar do crescimento dessas 

árvores durante cinco anos, então o plantar ou cuidar, dar água, ver se as formigas 

vão matar ou não essas arvorezinhas é tudo de responsabilidade desse 

empreendedor. Sobre a questão lá do Morro Belo, que também foi explanada aqui 

no seu Ademar Stein, aquilo lá eu tenho certeza, eu estava junto com o Douglas, o 

vice-prefeito, isso já está em tratativas para ser feita aquela pavimentação, a única 

coisa que a empresa pediu que antes deixasse o tráfego rolar ali por cima daquela 

área para que isso fique muito bem compactado que depois, quando tiver a capa 

asfáltica, que ela não ceda mais, salientando que o pior problema lá já foi resolvido, 

foi feito um corte, estragamos o asfalto, mas o pior problema foi resolvido lá, foi 
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tirada a água que entrava dentro das casa das pessoas que ali residem. Sobre a 

questão do AFF que também foi explanada, destacou que esteve lá na sexta-feira, e 

que não está a cinquenta centímetros acima do nível da grama, está um pouco mais 

alto sim, mas a empreiteira também já foi notificada e vai resolver. Referente à 

colocação de LEDs, Morro das Batatas e Moro Belo, informou que essas lâmpadas 

já estão sendo instaladas. Solicitou que os vereadores cuidassem, pois muitas 

vezes estão sendo feitas indicações de obras que já estão sendo executadas pelo 

Executivo, sendo que tá ficando uma coisa chata, e chacota na rua, e quem tá 

ficando de mal são vocês, não é administração pública, então cuidado com isso. 

Sobre as placas que o Jair antes comentou realmente foram tiradas e não foram 

mais recolocadas, vão ter que ser recolocadas. Sobre o laboratório, aquisição de 

materiais imobiliários, destacou que a administração 21 a 24 e continuando agora 

25 até 28, acha que nunca foi gasto tanto dinheiro na educação, quanto desta 

administração, porque nós recuperamos os blocos construídos, tivemos que 

reformar um concluir o outro foi pedido cercamento foi feito, foi pedida uma cancha 

de areia, ela foi realizada, foi pedido a cobertura entre o rol de entrada até o ginásio 

de esportes foi feito pavimentação da AJ Renner, então tudo o que está em 

possibilidades orçamentárias são feitas essas coisas assim ó, quando a gente vem 

aqui fazer uma indicação, é legal fazer indicação, mas passem primeiro no 

Executivo para ver se realmente há orçamento para fazer tudo isso aí, que muitas 

vezes a gente também gostaria de fazer isso que é indicado, não faz porque não se 

tem orçamento. Salientou que não está criticando aqui quem fez ou quem deixou de 

fazer indicação, mas que muitas vezes seria bom vir falar com o Executivo, também 

não é por falta de visibilidade que a gente não faz muitas obras, muitas indicações 

são feitas de obras que estão sendo executadas, então assim, quero a 

compreensão de todos. Destacou que as indicações são necessárias sim, mas de 

coisas que o Executivo não está fazendo ou deixa de fazer, mas não daquilo que 

está sendo executado. Salientou que um tempo atrás o presidente Geraldo falou 

que as indicações quem devia fazer é aquele cara que traz emenda, salientando 
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que de certa forma, também concorda com isso. Destacou que muitas indicações 

que aqui são feitas, que não são possíveis de serem realizadas, nem em um ano, 

nem em dois, muitas vezes nem dentro do mandato. Informou que gostaria de 

deixar um abraço para David Esquinato da Silva, que é vereador lá de Flores da 

Cunha dos progressistas, e parabenizá-lo pelo ato que ele teve lá na Câmara de 

Vereadores da cidade dele, pois o que ele disse lá que achava que estava 

participando de um campeonato de indicações na cidade dele, sendo que não vê 

isso aqui muito diferente, e que acha que Alto Feliz deve estar participando desse 

campeonato, porque olha gente é inadmissível sete, oito, nove indicações por 

parlamentar em uma sessão. Destacou que vê parlamentares desta casa que 

fizeram até o mês de abril trinta e cinco ou trinta e seis indicações, algumas 

plausíveis, outras não. Salientou que podem até dizer que Robes é chato, é grosso 

e tudo, mas assim vou repetir de novo, acho que indicações são necessárias, mas 

tem que ser muito bem costuradas também com o Executivo e ver se há 

possibilidade de fazer, não adianta mim aqui dizer nós vamos ter que fazer um 

quebra-molas lá no Morro das Batatas, um lá no Morro Belo, vocês sabem como é 

que funciona fazer um quebra-molas, não é só pegar um caminhão de piche e jogar 

em cima do asfalto e fazer um quebra-molas, nós temos que fazer todo um estudo 

técnico, e se vocês forem olhar a resolução do Contran, não sei o número aqui 

agora, mas eu posso procurar, tem que ser feito com estudo técnico ver a 

viabilidade naquela via se é necessário ser feito se há muitos índices de acidentes, 

qual é o número de veículos que passa por lá, então existe um ensaio técnico para 

executar um quebra-molas, não é bem assim. Destacou que muitas vezes as 

pessoas dizem, o prefeito não quer fazer aquele lá não quer fazer é que realmente 

existe um estudo técnico que tem que ser analisado. Ainda sobre as indicações, 

salientou que se sente muito desconfortável pois algumas indicações como por 

exemplo das lâmpadas de LED, algumas indicações vêm lá de dentro da prefeitura 

que a gente fica escutando as coisas e tem algumas informações privilegiadas. 

Destacou que deve ser visto se o cargo de controlador interno é compatível com o 
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de vereador, e por isso que amanhã eu prefeito Robes Schneider, vou fazer uma 

solicitação para o Tribunal de Contas e ir para o Ministério Público para ver se essa 

função hoje que é feita pelo nosso controlador interno e também a vereador se ela é 

compatível ou não, pois muitas coisas que aqui são indicadas é porque saem de lá 

e são informações que os outros não têm. 

 

ORDEM DO DIA: Verificando o quórum, passamos para a 

ordem do dia que consiste na votação de dois projetos de lei que ficaram em 

tramitação por pedido de vista de dois líderes de bancada Jair e Fábio. Presidente 

convidou o prefeito para fazer uso da tribuna para tirar a dúvida dos dois líderes de 

bancada que pediram vistas. Vereador Jair, informou que tinha sido pedido vistas 

motivo que não tinha nenhuma assinatura dos proprietários para não sobrar para 

nós, então o que o senhor tem para explicar ali sobre as assinaturas. Prefeito 

Robes, salientou que é o mesmo caso que aconteceu com A. J. Renner, nós 

estamos recebendo uma doação e está sendo pedido ao Poder Legislativo a 

autorização para receber essa doação. Salientou que a doação em si, vocês podem 

ver que temos toda a documentação junto, a escritura, a topografia, então, se vocês 

acham que a gente não tem autorização destes proprietários, eu acho que vocês 

estão equivocados, então nós temos as autorizações tanto é que nos deram as 

escrituras e nos permitiram entrar nas áreas de terra para fazermos a topografia 

para ver onde é que passa passará a futura rua. Vereador Jair, salientou que a Rua 

será aberta e que concorda plenamente com essa rua que vai ser aberta, 

salientando que provavelmente ela será pavimentada, solicitando que na hora que 

for pavimentado os moradores, esses aí que fizeram a doação, eles sabem que vão 

ter que pagar asfalto depois. Prefeito Robes, informou que foi combinado com esse 

moradores de que eles vão pagar só contribuição de melhoria, como eles vão doar a 

área de terra sem custo nenhum pra prefeitura e a prefeitura vai fazer a 

pavimentação, mas vai cobrar a taxa de melhoria porque vai valorizar o imóvel 

deles. Vereador Fábio, destacou que a dúvida não era quanto a legalidade só para 

ter anexado a assinatura dos proprietários. Prefeito Robes, salientou que a 

assinatura eles vão ter que fazer depois lá no Tabelionato e em consequente, 

depois no Registro de Imóveis. Esclareceu que é necessário que se tenha essa 

autorização do Legislativo para receber essas duas doações das ruas porque é de 

suma importância que a gente abra essas ruas, que nós tenhamos mais fluxo de 

trânsito, não só uma rua dando fluxo de trânsito aqui no município, nós temos que 

tentar abrir o quanto mais ruas possíveis, essas ruas já estavam traçadas 
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anteriormente, mas elas nunca tinham sido abertas, só que também nós não temos 

documentação, então nós temos que fazer a parte escritural também dessas ruas. 

Informou que está em tratativas já com outras áreas de terras que nós também 

vamos receber em doação para que a gente avance também em sentido para o 

bairro industrial, que também é necessário, já estamos em tratativas com alguns 

proprietários, e que tem que falar com alguns ainda, mas que tem certeza que 

também irão conseguir fazer com que avancemos para o bairro Industrial também. 

Vereador Mário, informou que tem dois projetos de abertura de ruas e doação e 

eles são bastante diferentes um do outro, quanto a colocação de rede de água, 

iluminação pública e tudo mais, inclusive o custo dos emolumentos e terraplanagem, 

solicitando por que a diferença de um para o outro, que é bastante grande a 

diferença de um e outro. Prefeito Robes, solicitou que o vereador fala quais são os 

projetos aí um é dos Gisch e o outro é do Décio isso, informando que do Décio é 

uma obra particular, que ele vai fazer toda a pavimentação de novo, então não vai 

ter custos para o município, nós vamos receber uma rua do proprietário e dos Gisch, 

Pedro Thalheimer, ali nós vamos fazer a água e os emolumentos da doação, do 

recebimento da rua vai ser pago pela prefeitura, pelo poder público, pelo executivo. 

Vereador Mário, salientou que é um custo alto e que por isso que está 

questionando, pois tem que olhar o interesse da prefeitura também e não só de uma 

ou outra pessoa. Prefeito Robes, destacou que é a mesma coisa que aconteceu na 

A. J. Renner, que vocês podem ver, é uma quadra que está sem iluminação pública, 

porque ali não tem moradores, e na época também se entendia que a gente não 

poderia botar a parte elétrica, porque nós estaríamos fazendo praticamente um 

loteamento, e isso o poder público não pode fazer, o que as pessoas podem fazer 

hoje é termina na Miguel Kunrath a rede de luz, o primeiro lote, ele vai ser atendido 

pela RGE quando for vendido, o segundo lote consequentemente a RGE vai 

ampliando, só que ela não vai fazer a rede na totalidade, assim que as pessoas 

forem vendendo os lotes, elas vão ligando e ampliando a rede elétrica. Presidente, 

informou que será tirada a dúvida dos dois projetos 69 e 70 que ficaram em 

tramitação e daí o prefeito vai estar liberado, solicitando se mais algum vereador 

tem dúvida. Vereador Mário, destacou que só para concluir como trata os dois 

projetos que já tem aqui, já queria me antecipar e saber se os outros que vão ter se 

vai no mesmo critério em relação à luz e água e tudo mais. Prefeito, afirmou que 

serão os mesmos critérios. Vereador Jair, destacou que o prefeito mencionou a 

abertura ali dos Gisch, solicitando se eles vão só pagar as melhorias, então o que 

quer dizer as melhorias daí então. Prefeito Robes, esclareceu que taxa de 

melhoria, contribuição de melhorias, a taxa é calculada sobre a valorização do 

imóvel após a colocação do asfalto. Vereador Fábio, esclareceu que é feito um 
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estudo do que vale o terreno sem asfalto e depois com asfalto e essa diferença, 

uma porcentagem é paga. Vereador Jair, esclareceu que perguntou porque as 

sessões são gravadas e o pessoal lhe procurou, não que depois vão chegar, vai ser 

feito o asfalto, vai vir um boleto para eles ou pagar tem que pagar o asfalto, pois foi 

falado para eles que eles vão fazer a doação por troca do asfalto e isso daí o 

pessoal me questionou. Vereador Fábio, esclareceu que eles não têm como 

escapar da contribuição de melhoria. Prefeito Robes, esclareceu que isso não tem 

como deixar porque o imóvel vai valorizar mais e só para colaborar ainda essas 

pessoas também me ligaram essa semana, os proprietários pedindo que parece que 

tinham vindo algumas pessoas vieram comentar com elas sobre essa situação e 

ninguém se opôs e vou te dizer assim o Marcelo Gisch é um que me ligou e disse 

assim não tem problema nenhum, valorização do imóvel é óbvio que eu vou querer 

pagar, só que não posso pagar um asfalto sendo que já estou doando a minha área 

de terras. Vereador Fábio, informou que na justificativa do projeto consta que o 

proprietário é responsável por arcar as despesas de emolumentos, pavimentação e 

instalação direito de energia, então não é a prefeitura. Prefeito Robes, informou 

que isso é o Décio, isso é a Rua Adriana Schneider que vocês estão falando. 

Vereador Fábio, e a outra de responsabilidade despesa desmembramento, 

emolumentos. Prefeito Robes, esclareceu que serão por conta da prefeitura, do 

recebedor, do donatário. Vereador Eduardo, só para contribuir quando o colega 

falou ali o pagar o asfalto é um termo errôneo, pagar asfalto é tu pagar ele cem por 

cento, tu vai pagar a contribuição de melhoria sobre a valorização e é uma 

porcentagem sobre a valorização do seu imóvel, então aqueles imóveis que vão 

estar lá vai com certeza valorizar o valor um porcentagem vai ser pago como 

contribuição só para ajustar o termo, não é pagar o asfalto, sim a contribuição de 

melhoria. Presidente agradeceu ao prefeito.  Destacou que foi procurado por Décio, 

mas que só está de presidente, como falou antes, quando dois líderes de bancada 

pedem vistas, não tem como passar por cima de ninguém e que jamais faria isso.  

Presidente colocou o projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora 

Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora 

Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador 

Eduardo, aprovo. Presidente, o projeto está aprovado por unanimidade. 

Presidente passamos agora para o projeto de lei 070/2025. Vereador Geraldo, 

parabenizou o doutor Décio Franzen, que cedeu essa área de terra, desafogou 

o trânsito e também parabenizar a todos os vereadores que deram o nome 

para Adriana ali para esta rua muito merecido mais alguém. Presidente 

colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, 

aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, 
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aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, 

aprovo. Presidente, o projeto está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

nº 068/2025, de 08 de julho de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a 

justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. 

Presidente colocou o projeto em discussão. Vereador Mário, informou que é um 

plano para os quatro anos e pela lei ele tem que ser apresentado pelo Executivo 

aqui na Câmara até o dia 15/07, portanto foi recebido dentro do prazo até uma das 

coisas que eu alerto sempre executivo como controle interno que seja apresentado 

dentro do prazo, porque o que eu quero lá é que seja cumprida a lei é para isso que 

eu estou lá e a devolução dele para o Executivo tem que ser até o fim deste mês, 

então, portanto também hoje ele está dentro do prazo normal para ser votado. 

Salientou que é um projeto bastante amplo, e que o seu veio com o problema de 

muitas folhas em branco, mas que é a favor, porque esse projeto segue um 

cronograma normal e pode ser alterado durante os quatro anos também com 

projetos do prefeito. Por fim, informou que é a favor. Vereador Geraldo, salientou 

que o projeto veio dentro do prazo, e que está votando dentro do prazo, pois se 

cumpre os prazos. Vereador Eduardo, destacou que é um projeto que prevê as 

captações de recursos e também as aplicações financeiras para até 2029 e que ele 

é um planejamento, ou seja, não quer dizer que é isso que vai ser executado, por 

isso que se passa, os projetos de abertura de crédito para fazer os ajustes, nesse 

plano aí que é realizado da prefeitura. Destacou que ele foi apresentado em 

audiência pública, que é uma das exigências, e que é uma pena que somente três 

pessoas participaram, Eduardo, colega Miguel e a Tatiana. Destacou que se deve 

incentivar a população a chegar mais junto, porque a partir dali tu começa a 

entender todo o esqueleto de planejamento da administração pública para os 

próximos quatro anos. Salientou que muitas vezes as pessoas chegam e dizem 

precisamos disso no saneamento e aí tu olha lá no PPA tem R$ 10.000,00 

reservado, projetado para saneamento, então se tu tem um planejamento, por 

exemplo, para turismo, temos que começar a mudar e mexer nesse PPA, mas isso 

é uma construção. Destacou que como vereadores tem que estimular as pessoas a 

participar mais, e que é uma parte burocrática, chata, mas ela é importante para o 

funcionamento administrativo, da Prefeitura e como um todo. Presidente colocou o 

projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. 

Presidente, o projeto está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

081/2025, de 20 de agosto de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a 

justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. 
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Presidente colocou o projeto em discussão. Vereador Mário, salientou que o 

projeto fala em valor de R$10.000,00 e esse valor é o rendimento de um valor de 

R$100.000,00 que vieram da Defesa Civil no ano passado, então para que esses 

R$ 10.000,00 de rendimento possam ser investidos aqui no município, por isso está 

sendo feita essa previsão aqui para nessas previsões ali poder ser utilizado esses 

R$ 10.000,00 destacando que é muito bom, porque há pouco tempo atrás esse 

rendimento não podia ser utilizado, ele tinha que ser devolvido, prestar contas lá na 

prefeitura que confere lá a prestação de contas e agora nós podemos reaproveitar 

esse valor aqui e investir aqui no município muito bom. Presidente colocou o 

projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. 

Presidente, o projeto está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

082/2025, de 20 de agosto de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a 

justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. 

Presidente colocou o projeto em discussão. Vereador Fábio, informou que 

realmente foram comprados esses tanques, mas colocados efetivamente de pé, 

muito poucos ainda não sei o que falta. Destacou que acredita que tenha que haver 

uma cobrança para o pessoal colocar isso em funcionamento, porque senão não 

adianta o governo mandar dinheiro, o município repassa e os tanques ficam lá 

atirados. Por fim, informou ser a favor do projeto. Vereador Mário, informou que o 

projeto é parecido com o anterior, só que aqui os valores são diferentes, vieram 

R$300.000,00 e na verdade isso é para recuperar estradas. Salientou que o projeto 

aqui é para estradas vicinais e que vieram R$300.000,00 do Governo do Estado e já 

está previsto mais R$30.000,00 de rendimentos que também vão poder ser 

utilizados pelo município. Destacou que então no total são R$300.000,00 do Estado 

e mais R$30.000,00 de rendimentos, então são R$330.000,00 que o município tem 

para investir em estradas. Vereador Eduardo, complementando, esclareceu que o 

recurso é de R$300.000,00 e tem uma previsão de até R$30.000,00 de 

arrecadação, então é bem interessante esse projeto porque o teu recurso é 

R$300.000,00 mas tu já prevê a autorização para chegar até R$330.000,00 se tu 

tiver, essa amplitude pelo dinheiro está aplicado, então acha muito interessante 

esse projeto, bem pensado que daí a gente tem menos, oportunidade tem que 

devolver depois o recurso por perder o prazo ou porque não foi autorizado 

posteriormente. Presidente colocou o projeto em votação. Vereador Miguel, 

aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, 

aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, 

aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente, o projeto está aprovado por 
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unanimidade. Projeto de Lei nº 083/2025, de 20 de agosto de 2025 (Autoria 

Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão. 

Presidente colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador 

Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador 

Miguel, aprovo. Presidente, o projeto está aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº 084/2025, de 20 de agosto de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após 

lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi 

aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão. Vereador Mário, 

destacou que o parecer foi lido e que se absteve de votar na comissão, não que 

seja contra o projeto, o que está questionando como é que um projeto, ele é para 

vim até sexta de noite para a Câmara e hoje à tarde ele foi alterado em várias 

coisas, inclusive o valor, então é a favor do projeto, só que isso não deveria 

acontecer, esses erros não deviam acontecer, isso essa a minha observação. 

Vereador Geraldo, ressaltou que não discrimina ninguém, cada um tem a sua 

opinião, mas quando erros acontecem se fica lá na comissão de pareceres, não é 

votado aqui, mas quando vem para o Plenário, então aqui ele vai ser votado. 

Presidente colocou o projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora 

Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora 

Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador 

Eduardo, aprovo. Presidente, o projeto está aprovado por unanimidade. 

 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Eduardo, salientou 

que a maioria dos assuntos que gostaria de tratar já falou na parte de oratória no 

início e que agora na parte final, até para se poder debater um pouquinho sobre o 

que o colega Fábio nos trouxe, a questão dessa paciente que está aguardando, na 

fila do Sistema Único de Saúde para cirurgia, é aquela cirurgia de alta 

complexidade, que é um problema praticamente para todos os municípios. Destacou 

que se fosse lá e se retornasse naquele projeto de lei que foi aprovado da alta 

complexidade, era uma cirurgia por ano que nós tínhamos direito, os demais 

pacientes, o que a gente acaba fazendo, orientando eles a procurar um advogado e 

entrar judicialmente para conseguir, adiantar o processo da sua cirurgia. Destacou 

que a alta complexidade é um problema para todos os municípios e que de repente, 

temos que ver formas de tentar mitigar isto, mas resolver vai ser muito difícil, mas 

dentro daquela perspectiva como o colega colocou, imagina se tu está em 14º, uma 

cirurgia por ano, 14 anos nossa é até um absurdo quando tu olha nesse formato, 
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mas é a nossa realidade do Sistema Único de Saúde. Informou que o município 

conseguiu mitigar muito a cirurgia de média complexidade, que são cirurgias que o 

município paga uma parte, a outra parte é custeada pelo Estado e são feitas no São 

Carlos, mas que a alta complexidade ainda é um baita problema, e que se tem que 

pensar em formas de solucionar. Reforçou a questão da escola que colocou, e 

informou que ninguém quer achar culpados, e sim que tem situações que vem 

ocorrendo e que a sua grande preocupação é treinamento de profissionais e que 

como profissional da saúde, se trabalha na saúde em várias situações, já teve com 

pacientes em surto e que sabe como lidar, pois foi treinado para isso, foi capacitado 

para isso e sabe como conter, como resgatar aquele momento e que sua 

preocupação é essa e que se tem que evoluir nesse sentido. Destacou que não 

sabe se a escola tem, se prepara ou não, por isso que fez pedido de informações e 

que traz para casa, para que se possa trabalhar em conjunto para auxiliar a 

administração e a rede de ensino para se chegar a um denominador cada vez 

melhor para as crianças. Vereador Mário, sobre suas indicações, destacou que só 

para lembrar o prefeito, que em seu quarto mandato, está apresentando indicações 

como sempre a vida inteira apresentou e que se foi quatro vezes eleito, uma das 

coisas é porque o povo cobra que o vereador apresente indicações, o prefeito quer 

atender ou não, ou se pode atender ou não isso não é problema do vereador. 

Destacou que hoje tem muitas emendas e nós todos nós trazemos emendas, eu e 

acho que todos, antigamente não tinha emendas e igual a indicação existia, a lei é a 

mesma de vinte anos atrás, onde não tinha emendas, então não é obrigado o 

vereador trazer dinheiro, especialmente para apresentar uma emenda só para 

lembrar que foi falado, não é bem assim. Salientou que estava comentando com o 

Pressão esses dias sobre essas luminárias LED, só que ele achou que era só para 

a área urbana, só que como é que foi colocado em São Pedro, Arroio Feliz, essas 

áreas não são urbanas que eu saiba, então pode-se colocar no Morro das Batatas 

Morro Belo, que são os localidades muito habitadas que mais precisam, por isso 

que fez a indicação e para o presidente da Câmara foi a mesma coisa, sendo que já 

tinha indicado há um ano, mais que um ano atrás, que seja colocado alguma 

proteção da chuva ali no lado debaixo não foi feito e não trouxe emenda, ninguém 

trouxe não é para isso, mas é um transtorno muito grande para qualquer um de nós 

que caminha ali na chuva e aqui na entrada é a mesma coisa, além de estragar o 

prédio e o imóvel. Sobre a sua observação do projeto lá que não se manifestou na 

no parecer, só para lembrar de novo, hoje parece que todos os projetos vieram com 

erros e é uma perda de tempo muito grande para nós vereadores, jurídico, ficar 

horas e horas atrás, correndo atrás, corrigir projetos que vêm mal formulados e que 

está cansado de dizer aqui, que sabe que o prefeito fica furioso quando reclamo 
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aqui, quando apresento uma emenda ou uma indicação ou lá no controle interno 

quando aponto algum erro, o prefeito fica furioso, e não devia ser assim e é por isso 

que ele quer questionar meu cargo, mas o seu vereador está aqui é para trabalhar, 

apresentar questões e o controle interno está lá para apresentar, também ver o que 

que ele está errado e sugerir que seja consertado, então me desculpe prefeito, mas 

querer me entregar para o Ministério Público por isso acho que não tem muito 

cabimento. Destacou que na última sessão tinha apresentado uma indicação para 

arrumar uma estrada ali na Serraria Klagenberg e um servidor aqui de alta classe, 

fez um comentário público no aqui na hora da sessão que eu estava mal informado, 

quer dizer, ele falou de mim porque ele falou o vereador está mal informado, então 

quero dizer assim se tem alguém mal informado não sou eu, talvez, seja aquele 

próprio servidor porque entrei aqui com protocolo/pedido na quarta-feira e a estrada 

foi arrumada bem depois, aí ele queria dizer porque no dia da sessão aqui a estrada 

foi estava arrumada que eu estava mal informado, a mim interessa que a estrada foi 

arrumada, só que não estava mal informado, fiz o meu trabalho aqui, pedir que 

fosse arrumada a estrada e depois ela foi arrumada, então me desculpe aquele 

servidor ele errou, ele não podia publicamente dizer que eu estava mal informado, 

quando o erro talvez tenha sido dele ou de uma outra pessoa. Destacou que da 

mesma forma que critica também parabeniza e que quer parabenizar a 

administração por ter feito a cobertura de aluzinco em cima na escola, sendo que foi 

uma indicação sua feita há muito tempo, onde viu a necessidade, sendo que mesmo 

que eu não tenha trazido emenda, mas achou uma necessidade de fazer aquela 

cobertura do telhado lá da escola para o ginásio, porque os alunos, os professores 

passam e precisam por isso que fez a indicação, parabéns foi feito. Destacou que 

viu que o tanque de água, o reservatório vai ser consertado lá na Morada da 

Montanha também já apresentou esse pedido, apesar de não ter emenda, mas pode 

ser feito e pelo jeito vai ser feito. Por fim, destacou que o site da Câmara que estava 

muito ruim, inclusive a transparência, que é um dos serviços que eu faço lá no 

controle interno, a transparência estava péssima e que falou com o enfermeiro 

Eduardo e que em conjunto com a Câmara se trabalhou para melhorar esse site, vai 

ser melhorado. Por fim, informou que na próxima terça-feira vai ter uma sessão 

solene, convidando a todas as pessoas, que vai ser uma sessão muito interessante, 

homenageando várias pessoas aqui do município. Vereador Eduardo, destacou 

que como seu nome foi citado e só para complementar concorda com o colega 

referente a questão de transparência, só que agora foi mudado toda a plataforma. 

Parabenizou a presidência, que agora tem um outro olhar e que tem certeza que 

essa nova plataforma tem dashboard, tem muitas coisas, muitas ferramentas, assim 

de transparência dentro do site. Destacou que se colocou à disposição da 
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presidência, da assessoria e que amanhã às 10 horas irá participar da reunião junto 

com a empresa, pois a gente vai ter que dar um up, um auxílio também a nossa 

Casa Legislativa para ficar cada vez mais transparente. Vereador Mário, esclarece 

que só queria dizer que a transparência vai melhorar, não é uma crítica a ninguém. 

Vereador Geraldo, salientou que como seu nome foi usado pelo colega Mário, 

lembrou que no ano passado não era presidente e que teve várias indicações de 

todos os nobres colegas vereadores e que está atendendo elas dentro da melhor 

maneira possível, e que as calhas vem aqui seguido, pois não é presidente somente 

no dia das sessões. Destacou que a Tati sabe o valor que deu a pintura, e que era o 

fiscal da obra e que estava aqui praticamente todos os dias e que sabe das 

dificuldades das pessoas passar, e que assim que possível, vai ser licitado e vai ser 

atendido, sim, pois isso aqui é um patrimônio público e quem é quem está 

presidente não é presidente, está presidente, tem o dever de mantê-la em dia. 

Vereador Fábio, parabenizou a comunidade do Santo Antônio pela belíssima festa 

realizada no final de semana. Informou que Luciane Andrioli está com pedra nos rins 

e que está torcendo pela recuperação dela e que tomará que ela volte logo, sendo 

que foi essa informação que recebeu agora antes da noite. Referente às cirurgias, 

salientou ao colega Eduardo que não sabe como é que se poderia proceder em 

relação a isso, pois se tem catorze pessoas na frente dela, se a gente faz um pacote 

ou se cada caso tem que ser analisado, cada caso é um caso, então não sei, a 

orientação é então procurar judicialmente para que ela faça essa cirurgia, quanto 

tempo mais ou menos demora isso aí. Vereador Eduardo, informou que decisão 

judicial é difícil de dizer, que teve decisões que ocorreram em um mês e meio, teve 

decisões que ocorreram antes, é muito variável porque depende do judiciário, mas 

neste momento é o recurso que a gente está fazendo para que as pessoas 

consigam fazer o procedimento. Vereador Fábio, destacou que viu a pessoa e que 

ela tá de muletas e realmente não tá bem e que então irá encaminhar, irá ajudar ela 

a encaminhar porque é necessário uma ajuda e a gente vai cuidar dela sim. 

Vereadora Rogéria, referente às suas indicações salientou que em momento 

nenhum está competindo em fazer maior número de indicações e que não essa a 

sua intenção. informou que sua intenção é ouvir os seus eleitores, os seus colegas 

da escola e trazer as informações até o Executivo, se dá pra fazer ou não cabe ao 

Executivo, então analisar e ver agora a indicação foi feita e em momento nenhum, 

está tentando prejudicar a administração, muito pelo contrário, está tentando ajudar 

a administração, tanto é que fez essa indicação na sexta-feira e ontem já veio 

alguém fazer a medição parece dos móveis, então eu nem sabia, nem tinha 

conhecimento se estavam fazendo ou não, destacando que pode ter errado em não 

ter ido conversar com o executivo, mas o tempo também é curto. Destacou que 
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assim como o Mário falou até se sentiu ofendida, porque se não foi a Brasília ainda, 

não trouxe uma verba, não é porque não quis, mas porque talvez não teve a 

oportunidade ainda, e, volta a dizer com todo o respeito e consideração que tem 

pelo senhor, realmente volta a dizer que não está competindo em número de 

indicações, que isso fique assim bem claro aqui, porque em momento nenhum, 

estou trabalhando contra a administração. Parabenizou todas as oficinas que 

realmente estão trabalhando em prol das crianças, como foi o evento da patinação, 

que é um empreendimento muito válido e que investir em pessoas sempre é a 

melhor opção que a gente tem. Salientou que fica feliz que seu colega Eduardo 

também fez esse comentário sobre o ginásio que nós já conversamos com o 

Executivo, inclusive eu já fiz um pedido, uma indicação para a gente ver essa 

questão, porque realmente os pais estão cobrando muito e ainda bem que não é só 

de mim que estão cobrado porque, segundo o professor, é perdido muito tempo 

para secar e as crianças deixam de ser atendidas para poder jogar a bola, que é a 

função do professor, que é pago para treinar essas crianças desde já, então eu 

agradeço. Vereador Jair, destacou que fez uma indicação hoje que o pessoal pediu 

que tinha uma placa lá embaixo dá indicações das firmas do bairro Industrial que ela 

deve tá por aí para repor ela só de volta lá pra que o pessoal tá pedindo. 

Parabenizou a saúde que ganhou um certificado nesses dias, sobre o negócio da 

enchente nesses dias de ano passado, ganhou do Congresso Estadual da 

Secretaria da Saúde do Rio Grande do Sul, que premiou três municípios e o Alto 

Feliz estava incluso, solicitando que a Secretaria da Saúde, o Executivo fizesse um 

quadro, alguma coisa com os nomes dos voluntários, lembrando dos voluntários que 

estavam lá, que deixaram suas famílias em casa para ajudar, fazer as marmitas, 

separar a roupa, destacando que está questionando isso daí porque o município foi 

reconhecido e os voluntários ainda não, então podem tirar uma foto ou qualquer 

coisa deixa lá na saúde, um quadro, uma coisa para os voluntários, senão no fim 

não vai ter uma voluntário nenhum se não for lembrados. Vereador Geraldo, 

informou que o sistema deu problema, e que de vez em quando um errozinho de 

dígito é o maior problema, mas que problemas acontecem e estão aí para resolver. 

Salientou que não concorda, pois todos os vereadores tiveram o mesmo direito e 

todos foram convidados para ir atrás de recursos e que se um teve mais êxito que o 

outro paciência, mas a gente trabalha num foco só, eu acho que os nove trabalham 

em prol do município. Referente às indicações afirmou que faz poucas, mas que 

conversa sim com o Executivo, fala com secretários, coordenadores. Pediu 

desculpas ao colega, mas esclareceu que a obra lá do Elton Klagenberg já estava 

em andamento e vários pedidos que são aqui feito até um dia comentou cara o 

pedido aqui a indicação é feito na sexta e na quinta já está começando a obra, isso 
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não é legal, não é muito legal, pois isso parece que a gente quer aparecer para o 

povo, não, parecer para o povo é visitar as pessoas, ver as demandas que eles têm, 

como hoje cada um está colocando aqui e levar para o Executivo. Agradeceu ao 

colega Eduardo que deu um suporte muito bom aqui na Câmara e a gente tem que 

ter parceria e trabalhar em prol do povo, é isso que vale. Destacou que fica muito 

feliz, como o prefeito falou, a gente pode falar que a gente conseguiu muito nesses 

seis meses, e não somos nós que estamos dizendo, né, Prefeito, nenhum partido, 

olha o que se trouxe em emenda, a gente vai trabalhar sempre mais e mais para 

melhorar a vida das pessoas, pois essas pessoas que pagam o nosso salário, 

salário do funcionário, e como diz está presidente, não sou o presidente, é que nem 

o prefeito, o prefeito está prefeito, não é o prefeito, então vamos trabalhar e pensar 

um pouco nas pessoas que nem eu comentei antes, olha a conversa que nós 

tivemos, com prefeito, vice prefeito, a Maria, toda a parte debaixo do São Antônio 

praticamente pavimentada, setecentos e sessenta metros, isso é bom a gente 

conversar e se entender. Destacou que o Eduardo é mais na parte da saúde, outro 

é mais das obras e que tem que dar os parabéns pelas estradas que nós temos os 

coordenadores, o secretário de obra, da agricultura, eles se viram isso eu vou te 

dizer e os funcionários também, Carlos está aqui, é uma equipe que está 

trabalhando. Destacou que foi bem colocado pelo Jair a questão da saúde que 

ganhou aquele título, sendo que, teve muitos voluntários que trabalhavam, até a 

gente foi lá para Roca Sales ajudar a fazer limpeza, pois não conseguiu vir ajudar 

porque não é do ramo de fazer comida, mas que foi doado o que podia e todos 

devem ser lembrados. Presidente por fim encerrou a sessão informando que a 

próxima sessão ordinária será no dia 09/09/2025 às 18 horas e 30 minutos e que no 

dia 02/09/2025 teremos sessão solene às 18 horas e 30 minutos aqui na Câmara de 

Vereadores também. 

 

3) OCORRÊNCIAS NA SESSÃO PÚBLICA 

 

4) ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão cuja ata 

será assinada, após a devida aprovação do plenário pelo Vereador Presidente, pela 

1° Secretária e demais Vereadores. 


